2024年"全民阅读·书香安顺"阅读宣传推广系列活动暨 "护苗2024·绿书签"系列宣传活动启动

本报讯(记者 卢维 文/图) 4月23日, 2024年"全民阅读·书香安顺"阅读宣传推广系 列活动暨"护苗2024·绿书签"系列宣传活动在 安顺市一中启动,活动旨在进一步宣传推广正 版阅读、绿色阅读,营造全市"爱读书、读好书、 善读书"的良好文化氛围。

活动现场,宣读了2024年安顺市全民阅读 活动倡议书和安顺市"护苗2024·绿书签"活动 倡议书。与会人员还到若飞广场参加图书展、 2024年绿书签海报征集优秀作品图片展以及

据悉,过去一年,我市大力推进全民阅读, 在"4·23"世界读书曰、"六一"儿童节、"七一 建党节、中秋节等重要节点开展阅读系列推广 活动100余场(次),组织全市上下3万余人参 与"新时代乡村阅读季——我爱阅读100天"网 上打卡阅读活动,全市阅读氛围日益浓厚。



黔版图书推广启动仪式暨 "印象屯堡"阅读分享会举行

黔版图书推广启动仪式暨"印象屯堡"

阅读分享会在安顺市新华书店举行。 华"为主题的"印象屯堡"阅读分享会是 州省民间文艺家协会会员、贵州省屯 首场活动,通过分享书籍内容、交流屯 堡学会会员伍永鸿现场分享了屯堡 堡文化,宣传安顺本地特色文化。

活动现场,安顺学院博物馆馆 长、中国明史学会屯堡研究分会副会 长吕燕平对书籍《贵州六山六水民族 调查资料选编(仡佬族屯堡人卷)》进 行深入浅出的讲解;贵州省作家协会 的启发。

本报讯(记者 胡典) 4月23日, 会员、安顺道德讲堂总堂德师、鲁迅 文学院作家班学员蒋平平现场分享 了屯堡信仰中的家国情怀;中国散文 据悉,此次以"黔味书香·阅在新 学会会员、贵州省作家协会会员、贵 文化与屯堡旅游。

分享会结束后,在座人员纷纷表 示:通过老师们的分享,大家对屯堡文 化有了更深入的了解,对此产生了浓厚 的兴趣,在宣传屯堡文化工作上有了新



4月21日,普定县开展"4·23"世界读书日亲子阅读暨全民阅读推广活动。图 □记者 鲁开伟 摄 为活动现场,家长陪同孩子阅读书籍



↑4月23日,由贵 州电网公司举办的"贵 知贵行·阅读推动未 来"世界读书日志愿服 务活动走进紫云自治 县板当镇洛麦村。活 动中,志愿服务者与学 生们共同观看了"我为 乡村孩子读本书"短 片,并交流分享阅读 书籍的心得,引导学生 们多读书、好读书、读 好书。

□记者 姚福进 摄

→为培养官兵读书兴 趣,大力营造"爱读书、读好 书、善读书"的浓厚氛围,武 警安顺支队创新开展"荣 誉·读书分享会"活动。

□余朝胜 唐忠飞 摄





日前,安顺市新华书店开展图书阅读活动,满足读者阅读需求。 □记者 李磊 摄



为推动智慧加油站建设,中石化贵州安顺石油部分加油站,打造职 工阅读宝、公益书屋,为职工与群众架起阅读平台。图为加油站员工在 书屋阅读。 □王强 钟玉 摄

围绕"四新"主攻"四化"

在乡村振兴上开新局

平坝海巴塘:

茶旅融合香更浓



近日,记者一早驱车前往位于平 坝区十字乡五一村的海巴塘茶场。 该茶场坐拥800余亩茶树,从高处俯 瞰,成片的茶园如绿浪在山间层层铺 开,让人恍如置身于仙境之中。

晨曦中,茶农们已经开始了一天 的采茶工作。"每年从采茶季开始至 夏秋茶制茶周期结束,分布在茶山各 处的茶农平均每天有60至70人。"海 巴塘茶场负责人丁平介绍,由于茶场 的茶树生长在多云雾、寡日照、高海 拔的山林间,使得茶场产出的茶叶不 仅鲜嫩、营养丰富、口感好,还备受茶 品质,茶场不仅在茶树种植技术和日 常管护上下功夫,更注重制茶产茶的 技术革新,今年茶场特地聘请了全国 手工制茶大赛特别金奖、贵州制茶大 师、全国一级评茶师李亚林加入,担 任技术总监,严把摊青、杀青、理条、 烘干等春茶制作的每一道程序。"

"来喝茶!"茶盘前,丁平已将茶 具备好,用热滚的开水冲泡全手工炒 制的毛峰,卷曲的茶叶在杯中慢慢地 舒展开,淡黄色的茶汤在口腔中甘甜

记者从丁平的口中得知,目前海 巴塘茶场种植面积800亩,投产面积 种为主。2023年,茶场制成成品茶产 红茶、乌龙茶等茶叶品种迎合广东、 福建等省市市场需要。"丁平说。

大尧村至海巴塘的村级公路修缮完 工,海巴塘茶场从藏在深闺鲜有人知 到上榜热门旅游目的地,越来越多的 游客来到这里,享受云卷风舒的慵懒 时光。丁平说,茶场不断打造茶民 宿、茶庄园等新业态,融入采摘体验、 亲子游乐、文化创意等元素,赋予了 海巴塘"茶+N"无限可能,丰富了客 人的选择,也留住了游客的脚步。

"随着社会经济的不断发展,人 们的旅游理念也发生了变化,健康、 生态的康养旅游受到追捧。"在丁平 看来,茶园观光、露营、户外拓展等新 业态,消费场景越来越丰富。

"在茶山长廊上闲坐,喝一喝现 泡的茶水,与茶农聊聊天,感觉很舒 服。"游客周小欢说,自己进茶园采摘 了茶叶,并到加工厂房体验炒制,"在 这里住上一晚,让茶青通过充分的摊 青后再经过杀青、在揉捻等工序,看 着自己制作的茶叶呈现眼前时,顿感

全力打造集茶叶、观光、民宿、茶 事茶文化交流、森林康养、休闲、生态 农产品及农耕体验等一系列的生态 茶庄园一直是丁平的期望和海巴塘 茶场的发展定位。"我们通过开发茶 在200亩左右,种植品种以地方群体 园观光项目,以茶为媒,发展茶旅经 以上,预计2024年产量和收益将增 茶,还可以体验种茶、采茶、制茶乐 加50%以上。"生态环境决定海巴塘 趣,登上茶山看日出,夜幕降临时在 茶场以制作精品茶为主,有了李亚林 小院品用茶叶和茶汁制成的特色农 大师的加入,茶场今年将会陆续推出 家菜。等到秋冬季节,茶庄园又为客 人们准备了条文化知识讲座、围坐品 茶聊茶的"陪伴式"等活动……

关岭举办2024年 第一届断桥枇杷节



本报讯(记者 高智 文/图) 4 月20日,贵州·关岭2024年第一届断 杷之外,活动现场还举行了"一村一 桥枇杷节在关岭自治县断桥镇十里 品"农特产品展销会,设置了当地农 果廊盛大开园,活动现场吸引众多慕 特产品销售点,各类琳琅满目的农特 名而至的游客、市民前来尝"鲜",感 产品引来市民和游客围观抢购。 受枇杷文化的独特魅力。

此次活动的帷幕,随后的舞蹈《龙腾 所以趁着周末和朋友一起来体验、品 盛世》、民乐组合《梦里水乡》《奇迹》、 魔术、独唱等节目轮番上演,赢得观 众阵阵掌声,现场还举行了枇杷采购 签约仪式。

"此次我公司以第一届枇杷节为 枇杷销售订单约20万斤。此外,公司 还采取'线上+线下'的方式销售,已 销售枇杷5万多斤。"关岭断桥丰庆生 杷达30万斤以上。

展有限责任公司是断桥镇所属平台 杷+农旅"等方式推动一二三产融合 公司,每年都要面向省内外市场,采 发展,始终坚持品质至上,做优果 取"零售+批发""线上+线下"等方式, 品、做优品牌,做大做强枇杷产业。 把镇内优质果品多渠道销售出去,不 截至2023年,全镇种植枇杷2.5万 仅为当地果农解决了销售难题,也进 亩,枇杷已成为当地群众增收致富 一步打响了"断桥精品水果"的品牌。 的"黄金果"。

除了欣赏文艺表演、品尝美味枇

"我们是来自贵阳的游客,听关 活动现场,精彩的舞狮表演拉开岭的朋友介绍断桥镇要举办枇杷节, 尝,来到这里发现果农们种植的枇杷 个头大、甜度高,就买回去给家里人 尝尝。"游客乔婕说。

断桥枇杷种植历史悠久,底蕴 深厚,具有"果肉柔软、核小肉多、鲜 契机,同航空工业和各地收购商签约 嫩多汁、甘甜爽口、营养丰富"的特 点,深受广大消费者喜爱。近年来, 该镇继续发挥好低热河谷的资源条 件、区位优势等优势,着力完善产业 态农业发展有限责任公司负责人樊 体系,不断在选优品种、加强果树管 艳告诉记者,今年该公司预计销售批 理、科学配方施肥、强化质量品控、 推进品牌培育等方面下功夫,通过 据悉,关岭断桥丰庆生态农业发 创新"枇杷+文化""枇杷+美食""枇